Exercice 1 (21pts) :

A)1) SOA est un triangle rectangle en O. FIGURE VRAIES
GRANDEURS

2) Dans le triangle SOA rectangle en O, d'apres le théoréme de Pythagore,
ona

SA?=0A2+0S? SO? = 42,25 — 6,25 = 36 donc SO=+/36=6 cm

3) V= %J‘Cth - %nx2,52><6=12,5><n ~ 39,3cm?
. . o~ S50 _ 6
4) Dans le triangle ASO rectangle en O on a : cos(ASO)= A “BE
(possibilité : sin tan)
A/Sb:arccos(i)':23°
6,5
B) V boute= %JrR3: %an83: 2048/3n V ey=ntR2 h=mtx82x50=3200m7

Viota=V boule+V cyi= 2048 3 1+3200x= 11648 3 ®=12 197,76 Cm3

Exercice 2 (5 pts) :
Léa a faux puisque si on prend par exemple x=00na5x02-10x0+2 = 2et
7X0 —4 = 0-4= -4 donc ce n'est pas vrai pour toutes les valeurs de x.

Exercice 3 (10 pts) :

1)22 -9 = 4-9= -50n obtient bien -5 en prenant 2 en nombre de départ
2)a) 52—-9 =25-9 = 16 On obtient 16 en prenant 5 en nombre de départ
b) (-4)2—9 = 16 -9 = 7 On obtient 7 en prenant -4 en nombre de départ
3)x2 —9 = 0doncx2 = 9. Il faut choisir 3 et -3 en nombre de départ.

Exercice 4 (11 pts) :

1) La probabilité d'entrer dans la salle du trésor est de %

2) La probabilité qu'il gagne au moins 200 € est g

3) La probabilité de ne rien gagner est %

Exercice 5 (6 pts) :

1)6 (C) 2) 38,29 (B) 3) 39 (C) 4) % — % (C) 5)5x103(C)
Exercice 6 (15 pts) :

Somme des appareils en veille : 0,3+0,6+13,9+7+9,8+0,7 = 32,3 W

365x20=7 300 heures de veille dans une année

7 300 32,3=235 790 Wh consommation pour une année des appareils en veille
235 790 Wh = 235,790 kWh

235,790x0,0887 =~ 20,91 € hors taxe a I'année

%XZO,% ~ 418 €de TVA donc 20,91 + 4,18 = 25,09 € a l'année

6) 3,375 m (B)



Exercice 7 (12pts) :

1) L'éolienne démarre a partir d'une vitesse de vent de 3 m/s

2) Lorsque le vent est a 10 m/s I'éolienne produit environ 2 500 kW

3) La partie horizontale signifie qu'on a atteint la puissance maximum de I'éolienne

4) Ce n'est pas proportionnel (1pt) car la courbe n'est pas une droite qui passe par l'origine
5) 1 400 est I'image de 8

Exercice 8 (12 pts) :
La somme des angles d'un triangle mesure 180° donc AVB=180 - 35 — 55=90°

Dans le triangle AVB rectangle en V on a cos BAV = 1’2\(/)0 = COS£35) donc
AV = c0s(35)x1 800 :1 ~ 1474 m. [AV] mesure environ 1 474 m
Dans le triangle AVB rectangle en V on a cos ABV = 188\(;(): COSESS) donc

BV = cos(55)x1 800:1 ~ 1 032m . [BV] mesure environ 1 032 m (possibilité Pythagore)

Exercice 9 (8 pts) :

« lorsqu'il regroupe les piéces par 2 il en reste une » donc le nombre est impair.

« Lorsqu'il regroupe les pieces par 5 il en reste 4 » donc 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89 ou 99
« Lorsqu'il regroupe par 4 il en reste 3 » donc 19, 39, 59, 79 ou 99

« Lorsqu'il regroupe par 3 il en reste 2 » donc 59

Il'y a 59 pieces.

Ou:

Si on avait 1 piéce de plus, le nombre de piéce serait divisible par 2, 3, 4 (donc 2) et 5 : 3x4x5 = 60.
60 — 1 = 59. Pat le Pirate a trouvé 59 piéces.



